
ŽÁDOST PODLE ZÁKONA č. 106/1999 Sb. 
Žadatel: 

 

Adresát: 
Městys Kovářská 
nám. J. Švermy 64 
431 86 Kovářská 
 

Věc: 
Žádost o informace – výkon účetnictví městyse Kovářská  
                                   opatrovnictví  

 

1. Z Vašich odpovědí na vedení účetnictví obce nevyplývá, zda osoba 
vykonávající tuto funkci jako OSVČ má od městyse Kovářská k dispozici 
kancelář v budově městyse za úhradu nebo zdarma?  

 
2. V případě, že je kancelář v budově úřadu k pronájmu této osobě, tak za jakou 

měsíční částku + jak jsou řešeny energie za provoz této kanceláře. Nebo je 
vše také v režii městyse Kovářská.  

 
3. Zda tato osoba si hradí ze svých prostředků kancelářské potřeby, provozní 

materiál, PC, tiskárnu apod., nebo zda je vše v režii městyse Kovářská, popř. 
uveďte co hradí městys a co osoba OSVČ.  

 

4. Opatrovnictví – zda v roce 2025 a 2026 proběhly kontroly na výkon 
veřejného opatrovnictví ze strany krajského úřadu ústí nad Labem a 
Veřejného ochránce práv.  
 

5. Zda, tyto kontroly na výkon opatrovnictví našly závažné nedostatky při této 
činnosti.  

 

6. Žádám o zaslání závěrečné, nebo obdobné zprávy o této kontrole + zaslání 
odpovědi městyse Kovářská na tuto kontrolu.  

V Kovářské dne 31.3.2026 

 

 



Spis. zn.:   INFO-106/21/2026/ ISt 

                           KOVÁŘSKÁ
                          MĚSTYS 

                         *   Úřad městyse: nám J. Švermy 64, 431 86 Kovářská  * DS: n3jbdfj * 

                                     *     474 396 101, 723 174 875   * E-mail: matrika@kovarska.cz* 
 
 

Spis. zn.:   INFO-106/21/2026/ ISt                           
Č. j.:           00755/2026/MUKov/ISt              

Vyřizuje:   Iveta Šteinerová     

V Kovářské dne 04.05.2026                                                

 

 
 

VYJÁDŘENÍ – POSKYTNUTÍ INFORMACÍ 
v souladu s § 2 odst. 1 zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

ve znění pozdějších předpisů (dále také „InfZ“) 
 
 

Dne 17.04.2026 podal pan 
žádost o poskytnutí informací. 

 Odpovědi na požadované informace: 

1. Zdarma, což vyplývá z odpovědi na Váš dotaz, který jste se podal ve své žádosti dne 16.03.2026, 

a to konkrétně dotaz č. 4, přičemž povinný subjekt odpověděl „Žádná“. 

2. V režii městyse, což vyplývá z odpovědi na Váš dotaz, který jste se podal ve své žádosti dne 

16.03.2026, a to konkrétně dotaz č. 5, přičemž povinný subjekt odpověděl „Ne“. 

3. Hradí městys, což vyplývá z odpovědi na Váš dotaz, který jste se podal ve své žádosti dne 

16.03.2026, a to konkrétně dotaz č. 6, přičemž povinný subjekt odpověděl „V režii městyse“.  
4. Ano v roce 2025 Krajským úřadem Ústeckého kraje, jako Metodické setkání a šetření. 
5. Z metodického šetření vyplynula doporučení, nikoliv závažné nedostatky. 

6. Viz příloha bez odpovědi městyse, protože městys žádnou odpověď nevytvářel. 
 

             podepsáno elektronicky 

              Milan Duháň - starosta   

Milan Duháň
2026.05.04 15:33:43

Signer:
CN=Milan Duháň
C=CZ
O=Městys Kovářská
2.5.4.97=NTRCZ-00261947

Public key:
RSA/4096 bits
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vážený pane starosto,

dne 09.10.2025 proběhloVaŠesetkánIs metodikem Krajského úřadu Ústeckého kraje (dále jen KÚÚK) pro
agendu veřejného opatrovnictví. jehož cÍlem bylo proŠetřeni emailového podnětu, který byl naŠemu
úřadu doručen dne 22.07.2025. Ve svém podání se pisatel dotazuje, zda opatrovník jednal v zájmu
opatrovaných - kdyŽ souhlasil s jejich přestěhováním z nově
přebudovaného dvoulůžkového pokoje, ve kterém opatrovanci Žili spoleČně jako pár do vÍcelŮžkových
pokojů, které nejsou v takové kvalitě a s horším přístupem v rámci Domova pro osoby se zdravotním
postižením.
Metodik KÚÚK provedl osobní návŠtěvu Domova pro osoby se zdravotním postižením, Dukelská 28, 431
86 Kovářská (dále jen DOZP) vprůběhu které zjistil, Že kpřemÍstěníopatrovanců došlo dne 01.07.2025.
Pani byla přemístěna do zařízeného třIlůžkového pokoje ve druhém podlaží a pan

zůstal na stejném podlaží, ale byl přemístěn do zařízeného (lůžka, Šatni skříně)
pětilůžkového pokoje, kde aktuálně byla Čtyři lůŽka. Metodik KÚÚK dále shlédl místnost, ve které
opatrovanci vminulosti žili (viz přiložené foto), a bylo zjištěno Že se jedná o prostor ze kterého je nyní
zřízena spoleČenská místnost, ke které je připojen zasklený výklenek, v němž měli dle sdělení ředitelky
DOZP paní Nikoly Květové, DiS opatrovanci svá lůŽka. Dále bylo provedeno osobní setkání s oběma
opatrovanci. PanI byla zastižena ve svém pokoji, ukázala nám své lůžko a polici s kosmetikou.
Vprůběhu rozhovoru projevila zájem osobně navštívit pana Následně tedy proběhlo setkání
opatrovanců Pan sedělve spoleČenské místnosti na sedačce a pani si kněmu hned
přisedla a projevila o opatrovance zájem. Ze setkáníbylo patrné, Že májik sobě hezkývztah a jsou rádi, Že
se vidí.
Po shlédnutí prostředí pobytové služby, opatrovanců a opatrovnické dokumentace doporučujeme, aby
veřejný opatrovník zajistil po dohodě s pobytovou službou pravidelné setkávánípanÍ s panem

neboť' je mezi nimi vytvořen přátelský vztah a pokud bude mít setkávání na opatrovance
pozitivnivliv a budeto jejich spoleČné přání, zajistit jejich společné ubytování.
V příloze Vám zasíláme podrobný záznam z provedeného Šetření.

S pozdravem

Mgr. Marie BlaŽková
vedoucíodboru

Příloha: Záznam ze šetřeni

Dokument je podcpáin clcktrolúcký]n podpisem
Podepimjici: Mgr. Marie Blažková
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Krajský úřad Ústeckého kraje

Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem
Odbor sociálních věci

Datum: 09.10.2025

Záznam z metodické návštěvy a prošetřeni podnětu Městys Kovářská, Náměstí j.
Švermy 64, Kovářská

Metodické setkání a šetřeni provedla:

Metodická návštěva byla domluvena se starostou Městysů Kovářská panem Milanem
Duháňem, který vykonává agendu veřejného opatrovnictví. Cílem setkání bylo prošetřeni
emailového upozorněni pisatele (nepřeje si být jmenován) ze dne 23.07.2025, který se ve
svém podání dotazuje na to, zda uvedený opatrovník jednal v zájmu dvou opatrovaných
( ) žijÍcÍch v DOZP Kovářská, kdy souhlasil, aby je
poskytovatel sociální služby přestěhoval z pěkného, dvoulůžkového, nově přebudovaného
pokoje v přízemí, který je prostorný a ve kterém opatrovanci žili údajně jako pár muž a žena
několik let, do vIcelůžkových pokojů, které nejsou v takové kvalitě a s horším přístupem
v rámci DOZP.

Dne 30.07.2025 bylo s pisatelem o jeho podání telefonicky hovořeno. Bylo zjištěno, že pisatel
není příbuznou osobou ani jednoho z opatrovanců, z tohoto důvodu mu bylo vysvětleno, že
není možné podávat mu bližší informace o opatrovaných, ale že metodik KÚÚK pro veřejné
opatrovnictví (dále také metodik VO KÚÚK) celou záležitost prošetři. Následně bylo dne
12.08.2025 telefonicky hovořeno s panem starostou městyse, který sdělil, že je na dovolené,
ale že k dotazu pošle co nejdříve písemné vyjádření, které KÚÚK obdržel dne 18.08.2025.
S panem starostou bylo domluveno, že se dne 09.10.2025 osobně dostavím na úřad městyse
a společně pak navštívíme opatrované v pobytové službě.
Dne 27.08.2025 se pisatel opět obrátil na KÚÚK a požadoval krátkou reakci na dotaz, zda je
běžné, aby opatrovník souhlasil se změnou bydlení k horšímu pro své opatrovance. Odpověď
mu byla zaslána téhož dne viz. emailová korespondence.

Samotné šetření v místě proběhlo dne 09.10.2025, kdy byl nejprve navštíven starosta Městyse
Kovářská pan Milan Duháň, kterému byl sdělen důvod návštěvy metodika VO KÚÚK. Pan
starosta sdělil, že v DOZP nás očekává ředitelka zařízenÍ paní Nikola Květová, DiS., sociální
pracovnice paní Veronika Rabštejnová, DiS. a asistentka pana starosty Iveta Tejmlová, která
zajišťuje dle potřeby agendu veřejného opatrovnictví. Po příjezdu do zařízení nás přijala
ředitelka zařízení, která nám sdělila že onemocněla Covid19 a po zařízeni se volně
pohybovala s ústenkou.
V úvodu návštěvy bylo hovořeno s panem starostou a paní Tejmlovou o výkonu veřejného
opatrovnictví. Paní Tejmlová, která měla taktéž ústenku sdělila, že opatrovance osobně
navštěvuje cca 7x ročně, ale do pobytové služby pravidelně dochází 1 - 2x za měsíc. Při
návštěvách osobně s opatrovanci hovoří a předložila stručné záznamy. Opatrovníkovi bylo
doporučeno psát je více podrobně, aby z nich bylo jasné, co opatrovník s opatrovaným řešil,
jak se opatrovanci žije, jaká má přání či připomínky. K agendě veřejného opatrovnictví je
založena spisová dokumentace pro každého opatrovance zvlášť, která je vedena ve složkách.
Opatrovník do ní zakládá listiny spojené s veřejným opatrovnictvím, jednotlivé listy jsou
očíslovány, opatrovník upozorněn na nutnost listy číslovat chronologicky. Zprávy o výkonu VO
jsou soudu pravidelně zasílány k 30.06., k soudním řízení jezdí osobně pan starosta. Paní
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Tejmlová i paní ředitelka služby uvedly, že od r. 2026 bude mít pobytová služba zřízený
počítačový program Cygnus, do kterého bude mít opatrovník možnost nahlížet přímo ze svého
pracovního počítače. Opatrovník má rovněž možnost nahlížet do chorobopisů opatrovanců,
má přehled o jejich léčbě i návštěvách odborných lékařů. Souhlas s pobytem ve zdravotnickém
zařízenI uděluje starosta, na běžná vyšetření jezdí s opatrovancem pracovník služby, který je
poučen a má souhlas opatrovníka s přítomnostI u vyšetření. Opatrovník uvádí, že pravidelně
konzultuje zdravotní stav opatrovanců s vrchní sestrou služby. V průběhu návštěvy bylo
zjištěno, že byla opatrovancům nakoupena lůžka z jejich vlastních prostředků (původní lůžka
byla dle ředitelky proleželá). Nákup byl schválen soudem a zapsán na osobní karty
opatrovanců jako jejich osobní majetek.
Finanční prostředky opatrovanců jsou zasílány ČSSZ na účet městysů, který je k tomuto účelu
zřízený. Opatrovník následně tyto finanční prostředky zašle do pobytové služby, která si
odečte úhradu za pobyt a stravu, a pokud má opatrovanec rozsudkem soudu stanoveno
kapesné, je mu předáno sociálním pracovníkem pobytového zařízení. Přeplatky jsou vraceny
zpět opatrovníkovi, který je ukládá na jednotlivé vkladní knížky opatrovanců. Opatrovník byl
upozorněn na nutnost založit opatrovancům osobní bankovní a spořici účty, ze kterých bude
následně hradit potřebné úhrady. Běžné nákupy zajišt'uje opatrovancům klíčový pracovník,
nákupy vyšší hodnoty zajišťuje opatrovník, příp. žádá o svoleni soud. Příspěvek na péči je
opatrovníkem zasílán do pobytové služby, případné vratky jsou zasílány opatrovníkovi zpět a
uloženy na vkladní knižky opatrovanců. Pokud je opatrovanci zakoupen nábytek, který užívá
v pobytové službě, je zapsán na osobní kartu opatrovance a jedná se o jeho majetek.
Opatrovník i pobytová služba byli dotazováni na důvod rozdělení paní a pana

ze společného pokoje, který údajně sdí!eli společně cca 25 let. Na můj dotaz bylo
uvedeno, že k rozděleni došlo 01.07.2025, kdy si paní přála přestěhovat. Navíc
,,pokoj" ve kterém žili, byl hned vedle společenské místnosti, která není řádně oddělena, chybí
tam vstupní dveře a zasklené okno (viz. foto). Paní byla přestěhována do
tňlůžkového pokoje a pan do pětilůžkového pokoje, kde jsou v současné době čtyři
osoby, pátá je hospitalizována v nemocnici. pokoje jsou vybaveny základním nábytkem (lůžka
a skříně), paní má nad lůžkem polici s kosmetickými drobnostmi. Dle sdělení
personálu došlo u pana po očkováni na Covid-19 ke zhoršení zdravotního a
psychického stavu a rovněž se domnívají, že mu chybí bývalá klíčová pracovnice, která odešla
do důchodu. Pan aktuálně trpí silnými epileptickými záchvaty, v noci téměř nespi, často
křičí. S paní nikdy nebyli partneři, aktuálně se na něj neptá, ani ho příliš
nenavštěvuje. V průběhu naší návštěvy jsme se paní dotázali, zda s námi půjde
navštívit pana , paní souhlasila, bylo vidět, že má radost, že jej uvidí. Pan

seděl ve společenské místnosti na sedačce a paní si k němu ihned přisedla,
hladila ho po ruce a ptala se ho, jak se má. Ze setkání bylo patrné, že mají k sobě hezký vztah.
V závěru jsem se opatrovníka dotazovala, zda má paní nějaké příbuzné, kteří by
se o ni zajímali, navštěvovali jí nebo ji jinak kontaktovali. Opatrovník mi sdělil, že má údajně
tetu, společně dědily majetek po příbuzných, ale k žádným kontaktům nedochází. Opatrovník
zjisti telefonní kontakt a pošle mi jej emailem. Pan má pouze matku, která jej fýzicky
nenavštěvuje, nestýkají se spolu, ale matka mu několikrát do roka posílá baličky (narozeniny,
svátky). Zasílá mu např. pastelky, fixy nebo co má rád. Pan jí pak spolu s klíčovou
pracovnicí zasílá poděkováni.

Paní ředitelka pobytové služby nám v závěru sdělila, že v současné době probíhá v zařízeni
rekonstrukce - výstavba výtahu a nových pokojů (dvou-tří lůžkových). výhledově (od 12/2025)
je tak počítáno s tím, že dojde k přemístění klientů z vIcelůžkových pokojů do dvou-tři
lůžkových pokojů. Tím by se uvolnilo i místo v pokoji, kde žije v současné době pan a
pokoj by tak byl určen pro tři osoby.

Závěr:
Po shlédnutí pobytové služby, opatrovanců a opatrovnické dokumentace bylo opatrovníkovi
doporučeno, aby zajistil po dohodě s pobytovou službou pravidelné setkávání paní
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s panem neboť' z jejich setkání bylo patrné, že je mezi nimi vytvořen přátelský vztah.
V případě že setkávání bude mít na opatrovance pozitivní vliv a bude to jejich přání zajistit
jejich opětovné společné ubytování.
Dále bylo doporučeno zřídit každému opatrovanci osobní účet u bankovního ústavu s tím, že
s finančními prostředky bude výhradně hospodařit opatrovník. Pokud bude menší nákupy
zajišt'ovat klíčový pracovník služby, je nutné vystavit výdajový doklad, následně vyhotovit
vyúčtování a založit pokladní doklad. V oblasti vedeni opatrovnické dokumentace bylo
opatrovníkovi doporučeno vyhotovovat řádné záznamy z osobního setkání s opatrovanci, tak
aby bylo zřejmé, jaké má opatrovanec přání, potřeby a zjišt'ovat, jak se mu žije v pobytové
službě. Rovněž je potřeba čIslovat jednotlivé listý ve spisové dokumentaci chronologicky.
S opatrovníkem bylo domluveno, že metodik KÚUK za cca tři měsíce opatrovníka v rámci
metodického dne navštíví.

Zápis bude rovněž zaslán veřejnému opatrovníkovi (Městys Kovářská) na vědomí.

'"P"""' Mg,. Birgit Babičková Em'u'c7b(q;.
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Babičková Pavlína Birgit

Od:
Odesláno:
Komu:
Předmět:

pondělí 13. října 2025 10:56

Kovářská
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